

新华社北京1月16日电 1月16日，国家主席习近平同摩纳哥元首阿尔贝二世亲王互致贺电，庆祝两国建交30周年。

习近平指出，中摩建交30年来，两国关系实现长足发展。双方坚持真诚友好、平等相待，政治互信和传统友谊持续深化，通信、环保、体育、艺术等领域合作富有特色、成果丰硕，成为不同幅员、不同历史文化、不同社会制度国家友好相处、共同发展的典范。我高度重视中摩关系发展，愿同阿尔贝二

世亲王一道努力，以两国建交30周年为新起点，推动中摩关系不断取得新进展，更好造福两国人民。

阿尔贝二世表示，摩两国大小、文化、国情不同，但始终坚持相互尊重、交流互鉴，在环保、海洋、经贸、文化等领域合作富有成效。习近平主席2019年对摩纳哥的国事访问是全体摩纳哥人民难以忘怀的举国盛事。摩方高度重视发展中摩关系。我愿同主席先生一道，深化互信、扩大合作，推动中摩关系取得更多成果，更好造福两国人民。

中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2025年1月17日

星期五

知菏泽 塔天下

农历甲辰年十二月十八

HEZE DAILY 第10197期 今日八版



山河新闻二维码

## 《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》出版发行

新华社北京1月16日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步把习近平总书记关于党的建设的重要思想领会深、把握准、落到位，中央组织部组织编写了《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》(以下简称《概论》)一书，已由党建读物出版社出版，即日起在全国发行。

党的十八大以来，习近平总书记围绕建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的重大

时代课题，突出全面从严治党这个主题主线，提出一系列管党治党、兴党强党的新理念新思想新战略，形成了习近平总书记关于党的建设的重要思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求，深刻阐明党的建设的根本原则、科学布局、价值追求、重点任务，全面反映习近平新时代中国特色社会主义思想在党的建设领域的原创性贡献。《概论》内容丰富、观点鲜明、论述深刻、逻辑严密、政治性、思想性、系统性、指导性强，是广大党员、干部深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想

的权威辅助读物。中央组织部印发通知，要求各级组织部门组织党员认真读原著、学原文、悟原理，将《概论》作为教育培训的教材和学习的必读书目，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，奋力开创党的建设和组织工作新局面，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

## 市政府安委会全体(扩大)会议召开

本报讯(记者 张啸)1月16日，在收听收看省政府安委会全体(扩大)会议暨全省安全生产警示教育视频会议后，我市接续召开会议，贯彻落实省会议精神，就做好我市安全生产工作安排部署。市委副书记、市长李春英，市委常委、常务副市长臧伟在菏泽分会场参加会议。

会议指出，要发挥反面典型案例警示教育作用，多渠道、多形式开展安全教育。要认真做好重点行业领域安全生产工作，切实防范各类事故发生。要加强一线从业人员能力培训，不断增强

强安全生产意识，助力企业提升本质安全水平。要抓好安全隐患排查整改，全面排查重点领域和重点场所，对发现的安全隐患建立问题清单，及时整改到位。

会议要求，要持续压实各方责任，严格落实“一岗双责”“三管三必须”要求，一手抓发展，一手抓安全，切实做好岁末年初安全生产工作，为经济社会发展创造安全有序环境。要扎实做好冷库安全链条安全监管，强化监管责任，明确各环节安全监管职责，抓紧抓实冷库安全监管工作，确保冷库安全运行。

## 汽油、柴油价格上涨

新华社北京1月16日电(记者 魏玉坤)国家发展改革委16日发布消息，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2025年1月16日24时起，国内汽、柴油价格每桶分别上涨340元和325元。

国家发展改革委有关负责人表示，中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内，国际油价大幅上涨。国家发展改革委价格监测中心预计，短期国际油价支撑较强。



## 李春英到巨野县开展走访慰问活动

本报讯(记者 张啸)新春佳节即将来临，1月16日，市委副书记、市长李春英到巨野县，深入敬老院和生活困难群众家中，开展走访慰问活动，向他们送去慰问金和慰问品，并致以诚挚问候和新春祝福。副市长、巨野县委书记冯艳丽，市政府秘书长刘芙蓉参加活动。

巨野县龙塘中心敬老院入住老人57人，其中特困老人49人。李春英来到敬老院厨房、宿舍和活动室，实地察看敬老院的居住环境、膳食配置等基本状况，详细了解老人饮食起居等情况，与老人亲切交流，向他们送上节日的祝福。她叮嘱相关负责同志，要严把饮食关、健康关、安全关，配齐相关物资，加强服务管理，让老人们在敬老院度过温暖祥和的

春节。要坚持问题导向，深入了解老年人的实际需求，用心、用情做好各项工作，不断提升服务能力和水平，推动全县养老服务事业高质量发展。

在柳林镇邵庄村，李春英来到困难群众家中，看望慰问困难群众徐桂兰家中，面对面拉家常、问冷暖，实地了解他们的基本生活状况，仔细询问身体健康、家庭收入等情况，为他们送上新春祝福，勉励他们坚定信心，保持乐观心态，努力克服生活困难，过上幸福生活。她强调，各级各部门时刻要把困难群体的冷暖放在心上，落实落细各项关爱保障政策，全力做好服务保障工作，帮助他们解决生活中的实际困难，及时把党和政府的关怀送到群众心坎上，不断提升广大群众的获得感幸福感。

## 王磊到成武县开展走访慰问活动

本报讯(记者 张慧)1月16日，市人大常委会主任王磊到成武县，深入农村集镇大曹庄村、刘海社区、荷村集镇中心敬老院等处，开展走访慰问活动，为困难群众、优抚对象和敬老院老人送去慰问金及慰问品，并向他们致以新春祝福。市人大常委会秘书长王东参加活动。

在荷村集镇大曹庄村，王磊与村干部深入交流，认真听取村庄发展情况介绍并提出意见建议，强调要结合村庄实际，团结带领广大群众因地制宜、实干担当，积极探索乡村经济发展新路径。随后，王磊看望慰问了大曹庄村困难群众李纪德、刘金平，困难残疾人李敬田；在刘海社区，看望慰问了优抚对象刘德银。王磊与他们促膝交谈，详细了解他

们的生产生活情况以及当前存在的困难和问题，嘱咐他们注意身体、乐观生活，向他们送上党和政府的关怀。王磊叮嘱镇村干部及有关工作人员，要密切关注困难群众的生活，落实好相关帮扶政策，切实为他们解决生活中遇到的实际困难。

在荷村集镇中心敬老院，王磊实地察看敬老院的居住环境、管理服务、医疗保障等情况，与老人们亲切交流，叮嘱他们保重身体，并送上节日祝福。在详细了解敬老院管理运行情况后，王磊强调，要进一步完善管理机制，落实好保障措施，备足生活物资，为老人提供更加优质便捷的服务，照顾好他们的衣食起居，营造温暖、幸福、安定的养老环境，确保他们快乐过节、安享晚年。

## 致应征青年和家长的一封信

广大应征青年和家长：

你们好！向广大青年响应祖国号召、踊跃报名参军表示热烈欢迎！向各位应征青年家长心系国防建设、积极送子参军表示崇高敬意！当前，正值2025年征兵工作全面展开之际，依法依纪依规、公开公平公正征兵工作的基本要求。在这里提醒广大应征青年和家长：

所有应征青年必须通过“全国征兵网”网上报名—初检初审—体检政审—役前教育—审定新兵”的步骤入伍，请大家不要相信任何不正规程序，谨防上当受骗。

入伍信息以各级征兵机关发布的信息为准，应征青年入伍手续通过征兵机关正规渠

道办理，切勿相信涉嫌金钱交易的短信、电话，提高警惕，谨慎行事。

谨记参军靠素质不靠关系，不要轻信熟人的推荐和介绍，对于一些没有当地专武干部陪同开展家访的“征兵干部”，一定要提高警惕，第一时间与当地武装部进行联系确认。

报名应征不需要托关系、找门路，如果他们发现存在违反政策规定、放宽征集条件、弄虚作假、暗箱操作，或者故意刁难、吃拿卡要等违规违纪行为，请及时向我们举报反映，我们将依法依规作出处理。

菏泽市人民政府征兵办公室  
2025年1月17日

## 科研赋能企业高质量发展

日前，牡丹区胡集镇工业园山东江正食品有限公司生产车间，工人正在赶制订单。该企业是一家集科研、生产、销售于一体的现代化速冻食品加工企业，建设有专业研发实验室，并拥有专业研发团队。近年来，企业持续加大科研投入，共计获批发明专利、实用新型专利等34项。

记者 张慧 摄

## 市纪委监委扎实推进大数据资源中心市级分中心建设

# 以大数据赋能纪检监察工作高质量发展

本报讯(记者 张啸 通讯员 李严敏)2024年以来，市纪委监委聚力发挥数据资源赋能增效作用，扎实推进大数据资源中心市级分中心建设，以“小切口”带动重点突破，实现运用大数据助力监督办案整体推进。

市纪委监委突出需求导向、应用导向，推进室组协作、实行项目共建。根据监督检查室对联系单位电子资料在集中管理的需求，结合监督贯通应用平台“监督资料库”功能定向研发。把农村集体“三资”作为年度监督工作重点，联合市农业农村局开展“嵌入式”监督，对集体经济合同超期、集体“三资”记账进度等进行预警分析；为减轻基层干部负担、减少数据重复录入，推动市农村集体“三资”综合管理平台与“监督一点通”数据对接。

“数据资源是开展大数据监督的‘原材料’。只有全力推进数据资源整合共享和开发利用，才能不断丰富完善大数据监督场景。”市纪委监委数字攻坚小组成员程松波说。在数据

接入方面，汇集全市各类数据2.55亿条，各类数据表格批量汇总、整合后，集中归入大数据资源中心管理，全面加强数据供给，打破过去的信息壁垒，提升监督效能。

纪检监察监督工作点多面广、切入点多，数字监督模型构建针对的监督点越小、问题范围越具体，就越容易直指问题要害。在案例选题方面，市、县纪委监委紧密结合集中整治，从医保、乡村公益岗、12345政务服务便民热线等“小切口”破题，通过数据关联、碰撞比对、筛选分析等方式，促进监督工作更加精准有力。

为把准监督方向，市纪委监委在监督模型搭建上下足功夫，因地制宜打造多个大数据监督应用场景，将监督融入基层治理全过程。在模型构建方面，从问题出发、选准角度，以“短平快”方式进行关联比对，及时导出具有特定特征的疑点数据，实现效率倍增。全面应用大数据资源中心和监督贯通应用平台，引用标准库数据，按需建立医保、民生、

社保等专题库，利用统建平台分析工具，开展分析研判，有效降低研发成本，增强了建库信心。

“在医保基金领域监督检查工作中，我们建立了医保资金重复资助模型，明确了计算各部门之间重复补贴的人次及金额，并以当年度医疗保险费用为基数，原则上超出基数部分视为违规补贴的分析思路。”第五监督检查室工作人员王冰介绍。通过数据模型比对，对医疗机构就诊情况、药品进销存情况、报销情况、医疗费用资助等情况进行全量核实，共发现10个方面208个问题，督促追回违规医保资金7070万元。

与传统腐败相比，新型腐败、隐性腐败的手段更加隐蔽、形式更加多样。市纪委监委紧密围绕监督办案需求，探索建立“数字化”反腐败工具箱。在辅助办案方面，实现对查询、调取、电子数据调查等多门类数据综合分析；启用电子数据取证实验室。重点构建涵盖数据检索、智能研判等功能的大数据分析研判系统，通过全景式、靶向式扫描，从

异常情况中“找线索”，在数据分析中“找根源”，以数据关联锁定“利益链”，精准揭开“隐形外衣”。

在智慧监督方面，关联政治监督活页和自建的廉政档案系统数据，并与巡察机构共享互通巡察整改情况，搭建内容更加全面、丰富的监督资料库，辅助日常监督、巡前准备、政治生态评估和单位画像。在数字巡察方面，突出菏泽“对村巡察”亮点，设置“对村巡察成果台账”“对村巡察共性问题专项整治情况”“巡察全覆盖一览表”等模块，有针对性加强巡察指导、督促基层问题整改。

“市纪委监委将坚决贯彻二十届中央纪委四次全会精神，以‘大数据+监督办案’作为工作重点，有效拓展信息化建设的深度和广度，进一步加强引导、积累经验，着力推动技术与业务融合应用，以高水平、有特色的数字纪检监察体系建设，服务保障全市纪检监察工作高质量发展。”市纪委监委相关负责人表示。

## 市县征兵政策咨询和廉洁监督举报电话

单位	咨询电话	举报电话
菏泽市	0530-5621311	0530-5020753
牡丹区	0530-5566902	0530-5921936
定陶区	0530-7917910	0530-7917912
曹县	0530-3211195	0530-3213211
单县	0530-7625706	0530-7625707
成武县	0530-7021610	0530-7021609
巨野县	0530-7025606	0530-7025607
鄄城县	0530-7682002	0530-7682001
鄄城县	0530-3616671	0530-3616636
东明县	0530-7026611	0530-7026607

1.咨询电话用于应征青年向兵役机关了解、咨询征兵政策法规等事项；

2.举报电话用于向兵役机关纪检监察部门反映廉洁征兵问题线索及其他涉征兵不廉洁问题等事项。

## 菏泽市廉洁征兵监督员

姓名	人员类别	联系方式
张国侠	人大代表	15269027777
祝清森	高校教职员工	13853017277
张少峰	医务工作者	17866696660
刘兆令	法律服务人员	15269057797
刘国燕	退役军人	19560953336
孙涛	新闻工作者	15315611444
张学军	应征青年家长	18405300007